

乌克兰常驻国际原子能机构代表团的信函

- 2024年7月17日, 秘书处收到乌克兰常驻国际原子能机构代表团的普通照会。
- 谨此按请求分发该普通照会, 以通告全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团

编号：4131/35-197-97543

维也纳
国际原子能机构
秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构（原子能机构）秘书处致意，并谨通报如下。

俄罗斯正在对乌克兰进行的侵略战争继续破坏乌克兰核电厂的核安全和核安保。

过去一周，俄罗斯增加了对乌克兰民用和关键基础设施（包括发电设施）的导弹和无人机袭击，目的是造成乌克兰全国停电。

在乌克兰核电厂附近发现了俄罗斯 Shahed 型攻击无人机。特别是，2024 年 7 月 10 日凌晨 2 时至 4 时 05 分左右，在距离罗夫诺核电厂 25 公里处发现五架 Shahed 型无人机。同日晚上 10 时 15 分至 11 时 43 分左右，在距离南乌克兰核电厂约四公里处又发现五架 Shahed 型无人机。2024 年 7 月 11 日零时 48 分，在距离赫梅利尼茨基核电厂 750 千伏开放式开关设备（VRP-750）约 1.4 公里处又发现一架 Shahed 型无人机。

鉴于 Shahed 型无人机的非精确性，俄罗斯无人机在乌克兰核设施附近加强攻击就更加令人担忧。最近发生的一架俄罗斯 Shahed 型无人机在飞越白罗斯领空后坠毁并爆炸的事件就证实了这一点。这表明了无人机目标的不确定性和可能造成的破坏。

俄罗斯不负责任的行为严重违反了原子能机构总干事五项具体原则中的第一项原则，而且令人深切关切的是，这些危险不仅威胁着前线的扎波里日亚核电厂，还威胁着乌克兰其他核设施。

乌克兰常驻代表团请国际原子能机构秘书处立即将本普通照会作为《情况通报》分发国际原子能机构全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构秘书处致以最崇高的敬意。

[印章][签名]

2024 年 7 月 17 日 · 维也纳